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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР. 24 ВЕРЕСНЯ 1931. Число 115.

ПАМЯТАЙТЕ ПРО ДЕНЬ ЗО ВЕРЕСНЯ!
іUKRAINIAN LABOR NEWS великі суми підуть за призначенням тих панів до контракторів, 

наглядачів — тож треба ними керувати.
РОБІТНИКИ ПОВИННІ ЦЕГО РОКУ СКАЗАТИ СВОЄ 

ГОЛОСНЕ СЛОВО.
Робітники, як ті, шо працюють, так і безробітні, повинні 

цего року сказати своє слово у міських виборах. Зорганізова
на буржуазія, змобілізувавши усі свої сили головно в північ-J 
нону Вінніпегу, виперла т. Колісника з міської ради 
:930 року вона викидала його із засідань міської ради поліцій- 
пою силою, а в осели, в часі міських виборів, вона наслідку ! 
•з соціял-фашнстами не допустила до його перевибрання. 
бітництво не тільки1 північного Вінніпег)', але й цілого міста цю І 
втрату дуже відчуло. Цього року не було нікого в міській ра
ді, шо підтримав би домагання робітничих делегацій. Цього 
року ніхто не давав робітникам звітів — ні на сторінках преси, 
ні на масових мітінгах, про те, шо говорилося, які ухвали ne 
реводнлося, чи які пляни вкладалося та які асигнування панам 
: звалося на засіданнях міської ради. Цього року ніхто 

j на самих засіданнях міської ради не виступав по бойовому « 
обороні безробітних, в обороні загально-робітничих інтересів. 
Бо цього року не було там ані одного робітничого представ
ника. Лейборитські алдермени нічим не відрізняються своїм 
становищем від алдерменів “Сивік Прогрес Асосіейшин", а в 
багатьох випадках вони ще більші вороги робітництва. При 
гадати хоч би становище лейборитського алдермена Флая, яким 
казав, щоб заборонити комуністичній партії н безробітним ма- 
сові мітінги на Маркет Сквер. А найголовніше те, шо ці вірні 
спільники буржуазії прикриваються у своїй роботі іменем ро
бітництва.

Про ці справи ми ще говоритимем і писати.мем. Зараз 
•ке ми пригадуємо робітництву міста Вінніпегу, що буржуазія 
її соціял-фаиіизм вже повного силою мобілізуються до міських 
виборів. Головним питанням в сегорічніх міських виборах бу
де справа допомоги безробітним. Буржуазія н її спільники ru 
оборонці з лейборитського табору будуть цим питанням спе
кулювати, робитимуть його своїм виборчим коником. Робіт- 
ництво ж повинно цю справу взяти у СВОЇ руки й 
< дноетайну масбву допомогу тій партій, яка цілий час бореть
ся за безробітних і за тих, що працюють комуністичній партії.

клярації. жде й про справи і дії, 
і що потверджують ці деклара

ції. Я просив би комісію пам’я
тати, що говорю тут не лише 
як делегат однієї з ЗО європей
ських держав, як делегат дер
жави. з людністю 150 мільйонів 
населення, але також і як пред
ставник однієї з 2-ох наявних в 
світі соціально-політичних си
стем і хотів би вірити, що ко
місія прийде до висновку, ЩО 
проблема стосунків між СРСР 

І і рештою світу і, особливо, 
між ним і країнами Європи за
служила, в інтересах пом’яг- 
шення світової кризи, 

і йозної уваги і іншого підходу, 
ніж той, що трапився на трав
невій і нинішній сесіях.

Існування двох систем у- 
' скла днює політику, економ їм 
і дипльоматію подібно, як існу
вання численних націй і країн 
теж е ускладнювальним фак
том. Було б простіше, коли б 
була лише одна напір, одна 
держава на всьому світі. Було б 
також значно простіше, коли б 
існувала лише Одна соціально- 
політична система.

Проте, ми повинні визнати 
історично-дані факти, чи подо
баються вони нам, чи не подо
баються. Ми повніші знайти 

І розв'язання проблеми, я., 
складна вона не була б. З сво- 

! го боку Радянський уряд у всіх 
пропозиціях є і далі буде нат
хненником лише мирних нама
гань.

FiГи

г Ви знаєте, шо майже цілий партійний провід арешто
вано в Торонто й поставлено від су* за приналежність до 
“незаконної організації” — ви повинні знати, що капіталі
стичний уряд хоче проголосити комуністичну партію не
легальною, а тоді розпочати на гінку на комуністів І на ре
волюційні організації взагалі.

Ви знаєте, що {міграційні класіи на розказ консерва
тивного уряду Бенета різними способами виловлюють ро
бітників чужинецького уродження, яких самі заактували 
до цієї країни і депортують їх до фашистських країн або 
до тюрми, або,на руїни того “господарства”, яке вони про
дали, щоб заплатити за шифкарту до Канади.

Як перша, так і друга, так і багато Інших справ, вима- 
солідарного багатотисячного виступу робітництва — 

щоб звільнити від суду арештованих товаришів, щоб обо
ронити право на існування комуністичної партії, щоб не 
допустити до депортування робітників чужинецького уро
дження, шоб могутнім протестом канадського пролетаріа
ту * незаможнього фермерства спинити хвилю білого теро
ру, шо його з кожним днем зміцнює уряд Бенета.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга організує ЗО вере
сня масовий протест робітництва по цілій Канаді — масо- 

демонстраціями й мітінтИми. Вона розсилає десятки 
тисяч лкт, з якими треба провалити кампанію за збіркою 
підписів, шоб запротестувати проти увязнення провідників 
компартії й проти депортації робітників ’ чужинецького 
уродження.

Протестуйте ЗО вересня!
Збірайте підписи на мротестаційні лісти!
Будуйте оборонний фонд КРОЛ для оборони арешто

ваних провідників робітничої кляси!
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ПЕРЕДВИБОРЧА ГАРЯЧКА ПОЧАЛАСЯ ви ми

В Манітобі й в самому Вінніпегу почалася вже передви
борча гарячка. Політишепи буржуазних партій, 
незалежну партію прані, розпочали вже свої передбиворчі за
лицяння до міських і фармерськнх виборців. Номіваиійні збо
рища h,ï\.jі. вже і у Вінніпегу й па фермах. Якщо у Вінніпег) 
номінації відбуваються покищо тільки до міських виборів, ти 
на фермах номінації в повному русі до виборів провінціональ- 
:імх, хоч часу виборів ше не визначено. Залишаючи справ;, 
нровінціональних виборів до іншого разу, ми на це му місця 
.торкнемося підготовки до виборів міських.

ДОВКОЛА ПІДГОТОВКИ ДО МІСЬКИХ ВИБОРІВ.

включаючи и

ПРОМОВА. МАКСИМА ЯЛИНОВА НА 
КООРДИНАЦІЙНІЙ КОМІСІЇ В ЖЕНЕВІВже від довшого часу міська буржуазія спекулювала 

плинах щодо кандидатури на ситі мейора. Хоч вибори відбудуть 
си аж при кінці листопада, то “Сивік Прогрес Асоісейшин вже 
9 вересня номінувала своїм кандидатом на ситі мейора Т. і*. 
Дікона, який був вже ситі мейором в НИЗ 14 роках. Цікаво, 
шо та сама організація минулого року номінувала кандидатом 
Неба, а цего року навіть не згадала його імсни на своїм номі- 
наційиім зібранні. (Як Відомо, в розґарі минулорічної кампанії 
Веб заявив, що це його остання кандидатура.)

на

Той. Літвінов викриває на кінцевій сесії дволичність буржуазних 
динльоматів і їхні протирадянські пляни.ЧИ МОЖУТЬ РАДИ ВТРИМАТИСЯ? РІЗНІ ВІСТИ

(Попишу статтю одного із своїх редакторів містить “Фрі Прес" 
з 22 вересня 1931 р. Перебираємо її з “Фрі Прес” дослівно.)

Тов. Літвінов зазначає, щ > конференція 1927 року? Розу- 
більш сторіччя торговельні міється, ні. Такі заходи не мо- 
стосунки базувалися на прин- жуть зм’нгшити кризи внести 
ципі найбільшого сприянні!, заспокоєння в міжнародні сто- 
що значно полокшило складам- сумки і допомогти втихомирен
ня торговельних договорів і ню Європи", 
вносило спокій та стабільність „ Переходячи до радянського

проекту пакту про економіч- 
говорить ґ ний ненапад, т. Літвінов вказує, 

нам пропонують що цей пакт цілком в дусі між
народні,ої і європейської солі
дарності!, в дусі довір’я, 110- 

прямо суперечить трібного, щоб змягшитн кри-

ТЕПЛОПЛАВ “УКРАЇНА” ПРИ
БУВ ДО ОДЕСИ.

4 вересня прибув до Одеси 
теплоплав “Україна", шо за
кінчив рейс Лєніград іН)деса 
навколо Європи. На паропла
ві прибули найкращі ударники 
Союзу PCP. Пролетарі Одеси, 
радянські, профспілкові госпо
дарські та інші громадські ор
ганізації влаштували ударни
кам урочисту зустріч. V від
критому морі “Україну" зу
стрів катер з делегаціями оде
ського • пролетаріату та чорно
морської фльоти. На тепло- 
плаві відбувся короткий мітінг.

Підприємства Одеси утвори
ли на шість кращих ударників 
Союзу нові ударні бригади та 
комунки. На варстатобудівно- 
му заводі ім. Леніна пущено 
новий інструментальний цех, 
що йому надано ім’я кращих 
ударників Союзу. На судоре-

Скільки нас иамятає ііГенаІякі регулярно ходять до шко 
адмірала Кольчака й генерала'ли. Ради далі тримаються. 
Денікіна? Вони були російські Лише пару днів тому хитрун 
білі, які керували контррево- зайшов до нашого офісу її

Після тої першої номінації почали появлятися в пресі іме
на інших “проспективних" кандидатів, в тому числі й Веба, 
довкола кандидатури якого зараз відбувається ціла оперетка. 
Останні вісти буржуазної преси кажуть, що вже зібрано 7,000 
Підписів "сердобольних" горожам, що домагаються кандидату
ри Веба й ці підписи мають бути зі сльозами на очах трагічно 
доручені Кебові з просьбою, щоб не лишав сиротами мешкан
ців Вінніпегу в ссгорічних виборах та не віддавав їх на ласку 
комуністів. Треба сподіватися, що хоч як “не хоче” Веб жер
твувати “власними справами", то проте “патріотичний обовя- 
зок” і т. ін. примусять його фашистську совість піддатися й з.кн 
мити своє минулорічне приречення.

Одночасно відбувається також маніпуляція алдермен- 
ських кандидатур. Незалежна партія праці законтрактували

у торговельні стосунки.
“Сьогодні ж,

Літвінов,
запровадити до міжиародньсг 
практики принцип преферен- 
цій, що
принципові найбільшого спри-

і яння .Один з захисниікв префе- Яка ж доля цієї пропозиції?
ренційної системи (мається на Літвінов малює митарства ра-
увазі Пенсе) в підкомісії заспо- дянського проекту в комісіях
коював нас тим, що преферен- та підкомісіях і запитує, чому
ція це лише маленька собачка з знайшли за потрібне поводити-
намордником і на припоні, а то- ся з радянським проектом, як
му не може вкусити. Тим самим з тенісним м’ячем Або пропо-
и ром овець визнав, шо на арену зиція пакту немає ніякого зна-
міжнародньої економіки вину- ціннії. з погляду заспокоєння
шено щось, що може кусати. Європи та зм’ягшення кризи,
Ледве, чи це заспокоювальний тоді треба будр б негайно

.. фактор, бо де ж певність, що відкинути її. Або вона може шли до того стану, коли ми вже 1 „ 1 .
так багато предсказували про собака не зірветься з припони, оути чинником миру її скопо- монтному заводі ім. Марті зу- 
Росію й нічого з того не здій- * |,е скине намо.Рдника в оли'1 м'ц'- а- значить, і н політиці стріч гостей відсвяткували, пе- 
снилося що більше предсказу "РекРас«ий день? Таке, на мою тоді європейській комісії тре- радивши до лав партії кращих 
вати не хочемо. Ради таки три- ДУМКУ; загальне значіння про- ба було б присвятити їй кілька комсомольців та до комсомолу 
маються позицій про преференційний засідань. . 60 молодих ударників. На січ-
Кожний, хто зацікавлений Ро- ре*и"’ . Одне з основних джерел від-1 невому машинобудівному за

сієш (добре зробить, коли це Проте, воно має особливе сутности довір я взагалі і в Ев- воді утворено 2 нові ударні
затямить Не можна довше яг значіння для МО€І кРа‘ни- Про- ропі зокрема — говорить далі бригади імсни кращих ударим-

поновані угоди містять прямі Літвінов, полягає в a non- кін Cnmiv десять літ предсказувати, що , ... .................... . 1 ків союзу.
щось не може довше жити, я.ч пРеФ1'Іи'Іши щодо 3tPlla’ ал(-' пальному ставанні інших країв Відбувся урочистий пленум 
шість Місяців, не робить різни- осн,,вні WTC,W <ерна Ь8’іДО Радя"ського Союз>:’ При’ міськради й профради. Пере
ць щоб це не було. Після при- Р°пи «с СРСР ' ДуНаИСЬКІ крл" мара В1Ш,И т' ,,,икш’ доки "х' 
близно пятнацять таких спроб ,ни . Тимчасом угоди дають не зникне ця ненормальність, портували ударникам Союзу 
люди перестануть вас спхати "рсференчп лише дунайським Нічого не робити, щоб н усу- про свої досягнення в бороть- 
Це є правдою "не тільки щодо країшм 1 ™м самнм псРеваг" "УТ", значить нічого не роби- бі за промфінплян. Ударники 
Радянської Росії але й до всьо- даеться одним кРа|ІІам' ІЦО ск" ги- шоб утворити умови, які є. поділилися своїми вражіннями 
го іншого Від' цементованої споРтУють' на шкоду другим, а на думку підкомісії експертів,}про подорож навколо Європи.

’ ... ' саме — на шкоду СРСР. Іншії- а також базельських експертів.
Підлоги у вашій ПИВНИЦІ до сн-1 спеиіяльний режим потрібні, шоб утворити міжна-
скечеааиської посухи. . . /... D утвориться на шкоду зерно- роднє довір я і зм ягшити кри-

ЩО ж и,дноситьсн до 1 оси. т овлі СРСР. Як за таких у -.у. 
то час вже розвинути голову 
до безстороннього погляду, 
переборовши всі упередження. 1 

що так далеко на нас вплину-1 
ли. Ми не знаємо, чи росій
ський екснерімент матиме у- 
сліх, чи ні. Ми навіть не знає
мо, як довго ми називатимем 
його “експеріментом”. Але не
ма потреби казати, що щось не 
може жити, коли одинокою 
причиною для нашого осуду є 
те, що ми нехочемо, щоб воно 
жило — й ’“тільки так малася 
справа з нашим осудом Росії 
від самої зими 1917 о.

люцією проти червоних на по
чатку радянського режіму. Як 
певні були ми, що котрийсь з 
них, адмірал, або Генерал зро
бить чудо. Але таки Ради три
маються.

Чи иамятаєте ви встановлен 
Лєніном Нової Економічної 

Політики? Чи було це так дав
но, як в 1921 році? Як певні всі 
ми були, що це позначує кі
нець комунізмові. Але ради та
ки тримаються.

Потім прийшов час, коли всі 
ми знали напевно, шо більшо
вицький екснерімент хилиться 
до упадку, бо селяни його не 
витерплять. Би можете наки
нути диктатуру на міський про
летаріат, казали всі ми розум
нії один до другого.. Бо ми 
знаємо наших мужиків. Ви не 
можете пробувати цих експері- 
ментґЬ на них. За рік, два най- 
більшХ()ільшовики будуть зме- 

зем.іі розкиненими 
мужиками, які нічого доброго 
в комунізмі не бачуть. 1 проте 
ми зараз читаємо, що 54 від
сотки їх вже в колективних го
сподарствах і що мужики люб
лять їх краще, як робітники в 
місті. Ради таки тримаються.

Вістка про Лєнінову хворобу 
розлетілася по світі й знову ми 
захитали нашими головами над 
близьким упадком червоних. 
Система втримувалася тільки 
цим одним над-чоловіком. Йо
го наступники посваряться за 
владу. Всему буде кінець. І 
Ленін давно вже вмер, а ради 
таки тримаються.

Потім прийшов період, коли 
всі експерти від Росії дискуту
вали громади диких хлопців, я- 
кі заповнили землю. На цему 
етапі нашої даремної дебати 
ми вирішили, що червоним мо
же вдасться накинути комунізм 
на одне генерацію, але безбож
на громада, яка знищила ро
динне життя, святість і опіку 
дому ніколи не справиться з 
дикими молодими розбишака
ми, які виростають. Ціла країна 
буде зграбована й знищена 
цими невихованими молоди
ками. Таке говорили ми майже 
вісім років тому; і найновіша 
вістка є, що Чека (яку ми зна
ємо головно, як зброю дикого 
поневолювання) 
наукове перевиховання диких 
хлопців, яких вже приручено й

виспівав нам довгу пісню її та
нець про пятилітний плян. 
Здавалося, після його рахунку, 
що він довго студіював Росію. 
Він вірить, що пятилітній плян 
впаде й тоді комуністи та біль
шовицький режім також впа
дуть. Вони зникнуть разом 
Після цего, ми дізналися, що 
воскресне цар, царський двір в 
Санкт-Петербурзі буде ресті- 
врований і царський та істо
ричний порядок буде переве
дений в життя знову, як би він 
ніколи й не спинявся. Навіть 
царські дорогоцінности будуть 
повернені. Все це було дуже 
цікаве, але на нещастя ми дій-

зу.

ця

вже й радіо для своєї пропаганди та почала через него виголо- 
почавши аж від кризи Великої Бри-шувати свою програму 

танії. Сумніву нема, шо й вона буде ставити свого кандидата
на ситі мейора.

Комуністична партія в сегорічніх міських виборах вкриє всі 
нардн своїми кандидатами, як також виставляє пораз перший 
кандидатуру на ситі мейора. Розуміється, комуністична партія 
не вкриває цілої лісти алдерменських кандидатур, але матиме 
по одному кандидатові на алдерменів та на шкільних тростисів 
в кожній варді. Ма ситі мейора кандитуватиме т. Пенер, а на 
алдермена в 3-ій варді кандидуватиме т. В. Н. Колісник.

ЧОМУ ТАК ПАНИ РВУТЬСЯ ЦЕГО РОКУ ДО КАНДИ
ДАТУР НА СИТІ МЕЙОРА?

Взявши під увагу теперішнє тяжке економічне станові: - 
ще, здавалося б, що тяжко буде найти охотників керувати с 
цих умовннах господарськими справами. Такси, буджетн, без
робіття

тені з

все це^такі питання під теперішній час, шо є над 
чим клопотатися, отже питання не дуже притягаючі. В тому 
то й річ, що буржуазія добре розуміє ці питання та свої ма
сні інтереси, що тісно з ними звизані. Вона про це відкрито 
каже. “Фрі Прес" з 18 вересни в реакційній статті під наго
ловком
ча) кампанія цего року обіцяє бути надзвичайного характеру,
бо положення тепер таке, яке збільшує інтерес до міських справ 
через піднесення податків, через труд HOC ти збалансування мі
ського буджету ta через велику проблему допомоги безробіт
ним.

дові підприємства Одеси ра-

”А Mayoralty free-for-all ”, пише, що “міська (ннбор-

ТІЛЬКИ РАДЯНСЬКА НІМЕЧ
ЧИНА ЛІКВІДУЄ ГОЛОД.

Буржуазія прекрасно розуміє теперішній час і вона завча
су клопочнться тим, щоб поставити при владі добре досвідче
них своїх оборонців. “Фрі Прес", яка взагалі мало має сим
патії до Веба. бо, мовляв, він більше пильнує побічних справ, 
як міських, підтримує кандидатуру Дікона, але консервативн і 
“Трібюн" рішучо заявилася за Всбом. як за найзавзятішим обо
ронцем буржуазії. Тому то асі най реакційніші сили міста кн 
нулпея за збиранням підписів, щоб з самого початку створити 
одноцілий всбівський фронт, щоб поставити справу так, що то 
не Веб, але населення домагається його кандидатури.

мов не говорити про дискримі-1 Я гадав, що запрошуючи' Кореспондент “Правди" те- ' 
націю проти СРСР? Хіба ми не | СРСР до спільної роботи, ев- jлєфонуе з Берліну:

що вся ропейська комісія це усвідоми- ..у відяовідь на „„дорожчан
ня система скерована проти ла. На жаль, після участи нз 
СРСР? Або собака без наморд- двох сесіях я в цьому більше не 
ника, або не зважаючи на ньо- певен. Повертаючись до своєї

' ! маємо права сказати.
ня хліба “Роте Фане” сьогодні

І у великому наголовкові на пер
шій сторінці зазначає: “Дорож-

го, вона все ж таки може куса- країни, я, на жаль, зможу до- ,|еча. Дорожнеча! Шалене 
ти СРСР і вельми до ЦЬОІ ) повісти тільки про схвалення

зро-
стани цін на продукти, спеку- 

преференційного ляц|я харчуванням, повні комо- 
речували, шо аграрна криза за- режіму, від якого людність . ГОЛОДНІ масн! Боріться
чіпає економічне становила- < PCP може лише потерпіти, і ,а p0Û0TV й за „if,! Радянська 
СРСР. Я сказав на це в травні, також про таке поводження з Мімеччина ліквідуе голодг;
бо падіння цін на експортоване пропозицією пакту про еконо-і3 v '—Ми вимагаємо,

газета, — конфіскувати про-

схильна. Ми ніколи не зале- від комісії

Як ми вже вище угадували — соціял-фашисти з “незалеж
ної" найперші вдалисякдо радіо, як до засобу пропаганди^ ви
передивши навіть “партію" Веба. Вони мобілізуються до на
ступу цілим фронтом.

Отже всі ті “батьки міста”, перед якими делегації безро
бітних в протягу цілого минулого року оббивали пороги, пі
дуть нині перед робітників за голосами. Вони підуть цієї осе- 
ми за голосами ще з більшим завзяттям, бо... судячи після “ре- 
ліфовнх" лляиія, що ними заповнені сторінки 6уржуазнш>пре- 
си, майбутній міській раді буде над чим господаритн — не

пишезерно спричиняється до змеи- мічниіі ненапад, яке навряд чи 
шепни імпорту в СРСР. Коли свідчить про великий інтерес 
штучними заходами виклики-J комісії до питань, поєднаних з дукти харчування по коморах, 

по гаванях і на великих скла
дах. Ми вимагаємо конфіску
вати найбагатіші ресторани, 
щоб перетворити їх на народні 
кухні, для безробітних і для 
робітників.

Дж. В. Ф. тиметься дальше падіння цін існуванням двох систем, 
j на радянське зерно, то від труд- Дехто (натяк- на промови

(В селі Ростоках, пов. Кремя- нощів його збувати потерпить Бріяна, Гендерсона та Зале - 
неї*, місцеве населення (понад не тільки СРСР, а також і кра- ського на травневій сесії) з ко-j 
500 осіб) напало підчас помігши, з яких він імпортує. Хіба місії на останній сесії запевняв 
рів сервітутової землі на геи- це шлях зм'ягшнти кризу Хі- мене, шо немає жадних ворс-
метра та на поліціянта і обки-І ба це європейська солі дар- -ких намірів і плинів проти — ■ - ------------------------ -
дали їх камінням. Демонстран- ність? Хіба це мирне смівро- СРСР. Я хотів би мати мож- Товариші! Відновляйте ес
ти знищили знаряддя до помі-‘ бітництво двох систем, що йо- ливість доповісти народам моє: редпдату на “Українські Ро-

I го проголосила економічна1 країни не тільки про такі де бігши! Вісти”!

дивлячись на кризу. На різні роботи, що їх обіцяють без- 
робітнмм з Оттави й з проеінціонального уряду'та з міської ра
ди на базі -•«- Оттава 50 відсотків фондів, а провінціональний й 
міський уряди — по 25 "відсотків кожний — будуть ломити собі 
голови різні політишени. Справа інша, чи багато тої “допо^ 
моги” дійде до безробі-пйіх і в якій формі вона дійде — але

переводить

рів.
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